

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**4 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2203**

**16-03-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ക്യാൻസർ രോഗം ഉയർത്തുന്ന വെല്ലുവിളികൾ**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ മോൻസ് ജോസഫ്</b>		<b>ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്</b> <b>(ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
<p>(എ) ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ വർദ്ധനയ്ക്കുള്ള അടിസ്ഥാന കാരണങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ചികിത്സയോടൊപ്പം ഗവേഷണത്തിനും ഊന്നൽ നൽകി രോഗ വ്യാപനം തടയുന്നതിനായി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) കാൻസർ വർദ്ധനവിനുള്ള അടിസ്ഥാന കാരണങ്ങൾ കണ്ടെത്താൻ "ജീവിതശൈലിയും ക്യാൻസറും" എന്ന വിഷയത്തിൽ ഗവേഷണം നടന്നു വരുന്നു. പുരുഷൻമാരിൽ ശ്വാസകോശം, വൻകുടൽ മലാശയം എന്നീ കാൻസറുകൾ വർദ്ധിച്ച് വരുന്നതായിട്ടാണ് കാണപ്പെടുന്നത്. അതോടൊപ്പം ഇന്ത്യയിൽ വായിലെ ക്യാൻസറും കൂടി വരുന്നതായിട്ടാണ് ചില പഠനങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. സ്ത്രീകളിൽ സ്തനാർബുദം, ഗർഭാശയഗുളം, അണ്ഡാശയം എന്നീ കാൻസറുകൾ വർദ്ധിച്ചു വരുന്നതായിട്ടാണ് കാണപ്പെടുന്നത്. കേരളത്തിൽ സ്ത്രീകളിൽ കാണപ്പെടുന്ന അർബുദരോഗങ്ങളിൽ ഒന്നാംസ്ഥാനത്ത് നിൽക്കുന്നത് സ്തനാർബുദമാണ്. സ്തനാർബുദത്തിന്റെ കാരണങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി അസുഖം ബാധിച്ചവരുടേയും ആരോഗ്യമുള്ളവരുടേയും ജീവിതരീതിയും, പ്രതുല്യാദന രീതിയും ജനിതക കാരണങ്ങളും പഠിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് മെഡിക്കൽ റിസേർച്ച് (ICMR) ന്റെ ധനസഹായത്തോട് കൂടി 2017 മുതൽ ആർ.സി.സിയിലെ വിവിധ വകുപ്പുകളുമായി സഹകരിച്ച് പഠനം നടത്തിവരുന്നു. ഗർഭാശയഗുളം കാൻസറും വായിലെ കാൻസറും പ്രാരംഭദശയിൽ കണ്ടുപിടിച്ചാൽ രോഗികളെ പൂർണ്ണമായും സുഖപ്പെടുത്തുവാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് പഠനങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ ഗർഭാശയഗുളം കാൻസറും വായിലെ കാൻസറും പ്രാരംഭദശയിൽ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനുള്ള ഗവേഷണങ്ങൾ ആർ.സി.സിയിൽ നടന്നുവരികയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കമ്പ്യൂട്ടർ വൽകൃത സാങ്കേതികവിദ്യ (CERVISCAN), സി-ഡാക്സമായി ചേർന്ന് ആർ.സി.സി വികസിപ്പിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ചികിത്സയോടൊപ്പം ഗവേഷണത്തിൽ ഊന്നൽ</p>		

		<p>നൽകി ചിലതരം രക്താർബുദ രോഗികളുടെ ചികിത്സാഫലക്ഷമതയും രോഗ തീവ്രതയും നേരത്തെ മനസ്സിലാക്കുവാനുള്ള ഗവേഷണങ്ങൾ ആർ.സി.സിയിൽ നടത്തുന്നു. ചികിത്സയിൽ ഇരിക്കുന്ന രോഗികളുടെ മരുന്നിനോടുള്ള (Resistance) പ്രതിരോധം കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനുള്ള പഠനങ്ങളും നടന്നുവരുന്നു. ചില ജീൻ തകരാറുകളാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള രോഗാവസ്ഥക്ക് കാരണമാകുന്നത്. അത്തരം ജീനുകളുടെ തകരാറുകൾ കണ്ടുപിടിച്ചാണ് രോഗനിർണ്ണയം സാധ്യമാക്കുന്നത്. എല്ലാ കാൻസറുകളുടേയും ജീൻ അപാകതകൾ കണ്ടുപിടിച്ച് ചികിത്സിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി ആർ.സി.സി പുതിയ ഉപകരണങ്ങളും പഠനങ്ങളും നടത്തുവാനുള്ള പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നുണ്ട്. പുകവലി, ഭക്ഷണക്രമം, രോഗസംക്രമം എന്നിവ നിയന്ത്രിക്കുക വഴി ഭൂരിഭാഗം അർബുദ രോഗങ്ങളും നിയന്ത്രിക്കുവാനും ചികിത്സിച്ചു ഭേദമാക്കുവാനും കഴിയുമെന്നാണ് പല പഠനങ്ങളും വ്യക്തമാക്കുന്നത്. 2017 മുതൽ ഐ.സി.എം.ആർ ന്റെ കീഴിൽ തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ HBCR (ഹോസ്പിറ്റൽ ബേസ്ഡ് കാൻസർ റജിസ്ട്രി) ന്റെ കീഴിൽ പഠനം നടത്തി വരുന്നു.</p>
<p>(ബി)</p>	<p>കാൻസർ രോഗത്തെക്കുറിച്ച് ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനും രോഗത്തെ ഫലപ്രദമായി നേരിടുന്നതിനും എന്തെല്ലാം പുതിയ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ബി) കാൻസർ ഇന്ന് ഒരു പൊതുജനാരോഗ്യ പ്രശ്നമായി മാറിക്കഴിഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ കാൻസർ രോഗത്തെ സംബന്ധിച്ച് ജനങ്ങളിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുക എന്നത് വളരെ പ്രാധാന്യം അർഹിക്കുന്നു. ആർ.സി.സിയുടെ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഓങ്കോളജി വിഭാഗത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കാൻസർ സാക്ഷരത കൂട്ടുന്നതിനുള്ള ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ കേരളത്തിലെ വിവിധ ജില്ലകളിൽ സംഘടിപ്പിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വിവിധ സന്നദ്ധ സംഘടനകളുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് സമൂഹത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകളിൽ കാൻസർ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ സ്കൂൾ തലത്തിലും ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. പുകയില, മദ്യപാനം എന്നിവയുടെ പാർശ്വഫലങ്ങൾ, ജീവിതശൈലിയിൽ വന്ന മാറ്റങ്ങൾ, ആഹാരരീതി, കാൻസർ പ്രതിരോധം - നിയന്ത്രണം എന്നീ വിഷയങ്ങളെക്കുറിച്ച് സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്കിടയിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണ് ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നത്. ഇതിലുപരിയായി കേരളത്തിന്റെ ഉൾനാടൻ ഗ്രാമങ്ങളിലും കടലോര പ്രദേശങ്ങളിലും മലയോര മേഖലകളിലും കാൻസർ സാക്ഷരത സമൂഹത്തിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി</p>

അനേകം ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. ഹൈസ്കൂൾ, ഹയർ സെക്കൻഡറി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആർ.സി.സിയുടെ പ്രവർത്തന പരിപാടികൾ മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും കാൻസർ ബോധവൽക്കരണത്തിനുമായി സംസ്ഥാന വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് കൊണ്ട് ആർ.സി.സി സന്ദർശനമെന്ന ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിരവധി സ്കൂളിലെ കുട്ടികൾ ഇതിനോടകം തന്നെ ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ആർ.സി.സി സന്ദർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് മഹാമാരി കാരണം താൽകാലികമായി നിർത്തിവെച്ച ഈ പദ്ധതി പുനരാരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

അതോടൊപ്പം ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശീലകരുടെ പരിശീലന പരിപാടികളും (ട്രെയിനിംഗ് ഓഫ് ട്രെയിനേഴ്സ് പ്രോഗ്രാം (Training of Trainers Programme) നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഈ വർഷം മുതൽ ജില്ലാ കാൻസർ നിയന്ത്രണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെയും തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ വകുപ്പിന്റെയും സഹകരണത്തോടുകൂടി തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ജില്ലാ കാൻസർ നിയന്ത്രണ പരിപാടി നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ആദ്യ പടിയായി സംസ്ഥാന ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർക്ക്(ASHA WORKERS) സമൂഹത്തിൽ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ പരിശീലന പരിപാടികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ശ്രമങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു. ഇതിലൂടെ സമൂഹത്തിൽ വീടുവീടാന്തരം കാൻസറിനെക്കുറിച്ചുള്ള സന്ദേശങ്ങൾ പകർന്ന് കൊടുക്കുകയും മുൻകൂർ കാൻസർ രോഗനിർണ്ണയത്തിന്റെ പ്രസക്തി ജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്.

അർബുദരോഗബാധ വർദ്ധിച്ച് വരുന്ന പാശ്ചാത്തലത്തിൽ ആർ.സി.സിയ്യിൽ പ്രത്യേകമായി പ്രാഥമിക പ്രതിരോധം, മുൻകൂർ രോഗനിർണ്ണയം, ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കൽ തുടങ്ങിയ മൂന്ന് മാർഗ്ഗങ്ങളിൽ ഊന്നിക്കൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ കാൻസർ പ്രധിരോധ കവചം ശക്തിപ്പെടുത്താനാണ് തീരുമാനം. ഇതിന് മുന്നോടിയായി ഡിസ്ട്രിക്ട് കാൻസർ കൺസോൾ പ്രോഗ്രാമിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ ജില്ലകളിലേയും ഡോക്ടർമാരുൾപ്പെടുന്ന ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരെ കാൻസർ പ്രതിരോധ ചികിത്സാ കാര്യങ്ങൾ സംയോജിപ്പിക്കാനായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ ആരോഗ്യ

വകുപ്പിലെ എല്ലാ ഡോക്ടർമാരെയും കാൻസർ ബോധവൽക്കരണ നിയന്ത്രണ മാർഗങ്ങളിൽ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് ആർ.സി.സിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസുകൾ/ ട്രെയിനിംഗ് പ്രോഗ്രാമുകൾ എന്നിവ നടത്തിവരുന്നു. ഇതിന് പുറമെ ആർ.സി.സിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിൽ പുകവലി നിയന്ത്രണം, ജീവിത ശൈലിയിൽ മാറ്റങ്ങൾ എന്നിവയെക്കുറിച്ച് ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ നടത്തി വരുന്നു. ജില്ലാ ക്യാൻസർ കൺട്രോൾ പ്രോഗ്രാം, ആൻറി ടൂബാക്കോ ക്യാമ്പയിൻ, സ്മോക്കിംഗ് സെക്ഷൻ ക്ലിനിക്കുകൾ, സ്ക്രീനിംഗ് പ്രോഗ്രാമുകൾ, സർക്കാരിൻറെ വിവിധ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ എന്നിവയിലെല്ലാം മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ റേഡിയോതെറാപ്പി/ ഓങ്കോളജി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ യോജിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. സ്കൂളുകൾ, സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ മുതലായവ വഴി ക്യാൻസർ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകളും ക്യാമ്പുകളും സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. ജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ ക്യാൻസറിനെക്കുറിച്ചും ക്യാൻസർ പ്രതിരോധത്തെക്കുറിച്ചും അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുവാനുള്ള പരിപാടികൾ നടത്തിവരുന്നു. അന്താരാഷ്ട്ര ക്യാൻസർ ദിനം, ബ്രസ്റ്റ് ക്യാൻസർ അവയേർനസ് ഡേ എന്നിവ പോലുള്ള ദിവസങ്ങൾ അർഹിക്കുന്ന പ്രാധാന്യത്തോടെ നടത്തി വരുന്നു. കാൻസർ ചികിത്സ, ഗവേഷണ രംഗത്ത് കേരളത്തിന്റെ സംഭാവനയായി മാറാൻ ശേഷിയുള്ള ഒന്നാണ് "കേരള കാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റജി". ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയിലെ വിദഗ്ധരും സംസ്ഥാനത്തെ ക്യാൻസർ സെന്ററിലെ വിദഗ്ദ്ധരും ഒന്ന് ചേർന്ന് നടത്തിയ നിരവധി ശിൽപ്പശാലകളിലൂടെയാണ് "കേരള കാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റജി" രൂപം കൊണ്ടത്. ഈ സ്ട്രാറ്റജിയുടെ അടിസ്ഥാനം എന്നത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് അർബുദ രോഗനിർണയത്തിനും പരിചരണത്തിനും ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ അവരുടെ താമസസ്ഥലത്തിന്റെ 50 Km ചുറ്റളവിൽ ലഭ്യമാക്കുക, കാൻസർ നേരത്തെ കണ്ടുപിടിക്കുക, ക്യാൻസർ വരുന്നത് തടയുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക എന്നതാണ് കേരള കാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റജിയുടെ അടിസ്ഥാനം. ഈ ലക്ഷ്യം നേടിയെടുക്കുന്നതിനായി "കേരള കാൻസർ കെയർ ഗ്രിഡ്" എന്ന ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ശൃംഖല രൂപീകരിക്കുവാൻ "കേരള ക്യാൻസർ കൺട്രോൾ

സ്ട്രാറ്റജി“ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു. 2030 ആകുമ്പോഴേക്കും കേരളത്തിൽ അർബുദ നിയന്ത്രണം പ്രതിരോധരംഗങ്ങളിൽ ആർജ്ജിക്കേണ്ടതും കൈവരിക്കേണ്ടതുമായ ലക്ഷ്യങ്ങൾ അവ നടപ്പിലാക്കാൻ വേണ്ട മാർഗ്ഗങ്ങൾ സമയ ക്രമങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ വ്യക്തമായി "കേരള കാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റജി"യിൽ പറയുന്നുണ്ട്. "കേരള കാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റജി" കേരളത്തിൽ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുവേണ്ട വിവിധ സർക്കാർ ഉത്തരവുകളും പുറത്തിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ആദ്യ നടപടിക്രമം ആയി ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി അധ്യക്ഷതയും ആരോഗ്യവകുപ്പ് സെക്രട്ടറി ഉപാധ്യക്ഷനും ആയി സംസ്ഥാനതലത്തിൽ "സ്റ്റേറ്റ് കാൻസർ കൺട്രോൾ ബോർഡ്" രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ എല്ലാ സർക്കാർ അർബുദ ചികിത്സ കേന്ദ്രങ്ങളുടെയും ഡയറക്ടർമാരും വകുപ്പ് മേധാവികളും ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മേധാവികളും ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് മേധാവിയും സ്വകാര്യ അർബുദ ചികിത്സ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികളും ഈ ഉന്നത സമിതിയിൽ അംഗങ്ങളാണ്. അർബുദ നിയന്ത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ദൈനംദിന മേൽനോട്ടത്തിന് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കാൻസർ സെന്റർ ഡയറക്ടർമാരെ ഉൾപ്പെടുത്തി മറ്റൊരു സമിതിയും രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ തലത്തിൽ അർബുദനിയന്ത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാനും ഏകോപിപ്പിക്കാനും ജില്ലാ തല അർബുദ നിയന്ത്രണ സമിതികൾ രൂപീകരിക്കുവാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ കളക്ടർ അധ്യക്ഷനും ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ കൺവീനറും ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് രക്ഷാധികാരിയായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള ഈ സമിതിയിൽ കാൻസർ സെന്റർ ഡയറക്ടർ/ മെഡിക്കൽ കോളേജ് അർബുദ ചികിത്സാ മേധാവി ഉപകൺവീനർമാർ ആയിരിക്കും. ജില്ലയിലെ മറ്റ് ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ, പാലിയേറ്റീവ് സംഘടനകൾ, സ്വകാര്യ ലാബുകൾ, ആശുപത്രികൾ തുടങ്ങിയവയുടെ പ്രതിനിധികൾ അംഗങ്ങളായിരിക്കും. കാൻസർ സംബന്ധമായ കണക്കുകളിൽ കൃത്യതവരുത്തുന്നതിനായി വിവരശേഖരണം ഊർജ്ജിതമായി നടത്തുവാൻവേണ്ട നടപടിക്രമം സീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി 'കേരള കാൻസർ രജിസ്ട്രി' രൂപീകരിക്കുകയും, എല്ലാ അർബുദ ചികിത്സകേന്ദ്രങ്ങളിലും (ആയിരമോ അതിലധികമോ അർബുദരോഗികളെ പ്രതിവർഷം ചികിത്സിക്കുന്ന) ആശുപത്രി അധിഷ്ഠിത അർബുദ രജിസ്ട്രി

രൂപീകരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്തു. കേരളത്തിലെ സമഗ്രമായ അർബുദ കണക്കുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മൂന്ന് ജനസംഖ്യാധിഷ്ഠിത രജിസ്ട്രികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. RCCയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ദക്ഷിണ മേഖല രജിസ്ട്രി തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം, പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളിൽ നിന്ന് വിവരശേഖരണം നടത്തും. മധ്യ കേരള രജിസ്ട്രി കൊച്ചിൻ കാൻസർ സെന്ററിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ എറണാകുളം, ഇടുക്കി, തൃശൂർ, പാലക്കാട് ജില്ലകളിൽ മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഉത്തര കേരള രജിസ്ട്രി കണ്ണൂർ, കാസർകോട്, വയനാട്, കോഴിക്കോട്, നിന്ന് വിവരശേഖരണം നടത്തും. 2022 ഏപ്രിൽ മാസത്തോടെ ജില്ലാ കാൻസർ നിയന്ത്രണ പദ്ധതി എല്ലാ ജില്ലകളിലും നടപ്പിലാക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ജില്ലാ അർബുദ നിയന്ത്രണ സമിതികൾ ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ജില്ലകളിൽ സമഗ്രമായ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ നടത്തുന്നതാണ്. തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജനപ്രതിനിധികൾക്ക് ബോധവൽക്കരണം നടത്തുകയും അവരുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു ജനകീയ പരിപാടിയായി ഗ്രാമതലത്തിൽ നടപ്പിൽ വരുത്തും. തുടർന്ന് പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ സംരക്ഷണ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എല്ലാ ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർക്കും അർബുദം നേരത്തെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ പരിശീലനം നൽകും. മെഡിക്കൽ, ഡെന്റൽ, ആയുഷ് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഡോക്ടർമാർക്ക് പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകുന്നതാണ്. രോഗം തുടക്കത്തിലേ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ഉടൻതന്നെ ശരിയായ തുടർചികിത്സ/ തുടർ പരിശോധനാ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും സഹായകരമാകും. കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ, താലൂക്ക് ആശുപത്രി എന്നിവിടങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ഗൈനക്കോളജി സർജറി, ഇഎൻ.ടി, ഡെന്റൽ വിഭാഗത്തിലെ ഡോക്ടർമാർക്ക് ബയോപ്ലി, എഫ്.എൻ.എ.സി തുടങ്ങിയ അർബുദ രോഗനിർണയ പ്രക്രിയകളിൽ പരിശീലനം നൽകും. രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ചവർക്കും തുടർ പരിശോധന ആവശ്യമുള്ളവർക്കും സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരുടെ/ പേഷ്യന്റ് നാവിഗേറ്ററുടെ സഹായത്തോടെ തുടർ സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കും. ജില്ലകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് അർബുദ നിയന്ത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ഏകീകൃത സ്വഭാവത്തോടെ ഉള്ള “ജില്ലാ കാൻസർ നിയന്ത്രണ പദ്ധതി“

ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. എറണാകുളം ജില്ലയിൽ ഇത് പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി. നിലവിൽ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിന്റെയും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ആർ.സി.സിയുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ ഈ പരിപാടി നടന്നു വരികയാണ്. അർബുദ ചികിത്സാരംഗത്ത് ഒരു ഏകീകൃത ചികിത്സക്രമം കൊണ്ടുവരുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ അർബുദ ചികിത്സ വിദഗ്ധരുടെ കൂടിയാലോചനകൾക്ക് ശേഷം വിവിധ അർബുദങ്ങളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിൻ പ്രകാരം എല്ലാ അർബുദ ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങളും ഈ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പാലിച്ചു വേണം ചികിത്സ നടത്താൻ. ഇത് എല്ലാ രോഗികൾക്കും മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭിക്കാൻ ഇടവരുത്തും.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ